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SCRISOARE DESCHISĂ – OPRIȚI MINCIUNILE ȘI CALOMNIILE! 
 

Autor: Iulian G. Necea 
Oradea, 15 dec. 2010 

 

Dat fiind faptul că în ultimul timp anumite persoane au răspândit tot felul de minciuni despre 

mine, familia mea și lucrarea pe care o fac pe câmpul Evangheliei, mă văd obligat de a le 

răspunde, cel puțin parțial, și a le cere de data aceasta public: OPRIȚI MINCIUNILE ȘI 

CALOMNIILE. Am decis să ies public cu acest material dat fiind faptul că în urma nenumăratelor 

sesizări singurul răspuns primit din partea celor vizați poate fi catalogat ca și: dispreț, aroganță, 

intimidare și șantaj. Vă fac cunoscut aceste lucruri și vă cer să mă sprijiniți în acest demers. 

 

MINCIUNĂ: În data de 12.05.2010 am fost invitat la ședința Comitetului Bisericii Baptiste 

Emanuel din Oradea și pentru a nu fi prezent mi‐am retras membralitatea în 10.05.2010. 

ADEVĂR: Nu am avut și nici nu am cunoștință de vreo invitație scrisă sau verbală pentru a 

participa la ședința Comitetului Bisericii Emanuel din data de 12.05.2010. Din contră, mi‐am 

exprimat de mai multe ori, inclusiv în scris, disponibilitatea de a participa la orice întâlnire cu 

caracter pastoral. De asemenea, am cerut persoanelor care au răspândit minciuna aceasta să 

prezinte dovezile pe care le au, însă până acum nu am primit nici un răspuns. 

 

MINCIUNĂ: M‐am lepădat de credința baptistă și am părăsit Cultul Baptist. 

ADEVĂR: Nu m‐am lepădat de credința baptistă, nu am părăsit Cultul Baptist și nici nu am de 

gând așa ceva. Mai mult, le‐am cerut celor care au răspândit această minciună să o susțină cu 

dovezi incontestabile, însă nu au fost în stare de așa ceva. Cu toate acestea, această minciună a 

fost servită elevilor Liceului Teologic Baptist Emanuel din Oradea, Inspectoratului Școlar Bihor, 

membrilor Comunității Creștine Baptiste din Oradea și în multe alte contexte. Adevărul este 

altul: În conformitate cu prevederile statutare și ca un exercițiu al principiului statutar al 

„libertății de asociere în comunități religioase”, mi‐am retras membralitatea de la Biserica 

Baptistă Emanuel din Oradea, am cerut să fiu aparținător, iar ulterior am devenit membru cu 

drepturi depline într‐o Biserică Creștină Baptistă din cadrul Cultului Baptist. Tot acest demers a 

fost făcut cu respectarea Statutului și fără încălcarea Scripturii sau a Mărturisirii de credință a 

Cultului Baptist. Un articol pe tema aceasta poate fi consultat la adresa: goo.gl/Xsz4h 

 

MINCIUNĂ: Am denigrat conducerea școlii în fața Inspectoratului. 

ADEVĂR: Aici avem a face cu „hoțul strigă: uite hoțul”. Nu am denigrat conducerea școlii 

niciodată în fața Inspectoratului. Din contră. Chiar și atunci când pastorul școlii, în persoana 
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domnului Florian Negruțiu, le‐a cerut reprezentanților Inspectoratului pe un ton descalificant și 

jenant „să se spele pe cap cu mine”, am rugat persoanele ofensate să treacă cu vederea ieșirea 

impardonabilă a pastorului școlii. Mai mult, pastorul școlii nu a precupețit nici un efort pentru a 

mă denigra și calomnia în diferite contexte, iar în data de 14.05.2010 s‐a dus în 3 clase de liceu 

și fără nici un fel de jenă a mințit, a denigrat, a calomniat fără nici un motiv și total gratuit pe un 

profesor (subsemnatul) și familia lui (care‐și desfășoară activitatea în cadrul aceleiași instituții), 

faptă ce a fost înregistrată audio. Un astfel de eveniment este unic în istoria școlii. Unicitatea 

stă nu numai în gestul absurd al pastorului școlii, dar și în modul comunistoid în care s‐a 

procedat: denigrare în ziua vineri la finalul programului școlar, urmată de blocarea ostentativă a 

oricăror căi de informare corectă a elevilor asociată cu mesaje verbale și scrise tipice Inchiziției 

sau propagandei comuniste. Am înțeles că singura preocupare a pastorului școlii după acest 

eveniment a fost și este dacă va fi dat sau nu în judecată pentru calomnie. 

 

MINCIUNĂ: Am dat Biserica Baptistă Emanuel din Oradea în judecată. 

ADEVĂR: Nu am dat nici o biserică în judecată, pe niciun frate al meu și nu am călcat cu nimic 

învățătura Scripturii așa cum este prezentată în 1 Cor. 6:1‐11. M‐am folosit însă de dreptul 

meu de „cetățean roman” (Fapt. 22:22‐29) pentru a mă apăra de un abuz instituțional pe care o 

instituție a Statului (Liceul Teologic Baptist Emanuel din Oradea) l‐a făcut împotriva unui angajat 

al Statului (desfacere abuzivă și ilegală a Contractului de muncă – specific faptul că angajatorul 

meu, Inspectoratul Școlar, s‐a opus unei astfel de măsuri considerând‐o abuzivă și neîntemeiată 

în ciuda presiunilor politice și nu numai făcute de reprezentanții Liceului Emanuel). Astfel, am 

cerut organelor abilitate ale Statului să constate nulitatea actului de desfacere a CIM – 

demers juridic ce nu are nimic a face cu Biserica Baptistă Emanuel din Oradea. Am făcut acest 

lucru numai după ce am argumentat în dese rânduri eroarea în care conducerea școlii se află și 

le‐am cerut să o îndrepte. De fiecare dată răspunsul a fost unul care poate fi descris folosind 

spusele unui bun cunoscător al contextului: „înnegrește‐i pe alții pentru a te face pe tine alb”. 

Am descoperit însă faptul că Biserica Emanuel a făcut o cerere de intervenție în interes propriu 

în proces. Eu înțeleg prin asta că Biserica Baptistă Emanuel din Oradea vrea să se judece cu 

mine. Eu nu am vrut așa ceva și nu mă interesează așa ceva. Însă s‐a răspândit minciuna că eu 

am dat Biserica Emanuel în judecată mai înainte ca Biserica să intre în proces. În acest context 

am discutat cu membri din biserică care s‐au arătat surprinși și și‐au manifestat totalul dezacord 

față de această intervenție a Bisericii în proces. Cum se poate califica din punct de vedere biblic 

acest fapt? Oare nu cumva este o încălcare a textului din 1 Cor. 6? O biserică baptistă vrea să se 

judece cu un creștin baptist, cu toate că creștinul nu dorește lucrul acesta și și‐a manifestat 

toată deschiderea și a făcut toate demersurile posibile pentru evitarea unei astfel de situații. 

 

În final, consider că autorul moral al minciunilor spuse mai sus, și al altora asemenea lor, este 

domnul pastor Florian Negruțiu, președintele Comunității Baptiste din Oradea și pastor al 

Liceului Teologic Baptist Emanuel din Oradea. De mai mulți ani domnia sa a dezvoltat o ură 
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viscerală la adresa mea, iar toate încercările mele de aplanare a acestei uri nu au găsit un 

răspuns pastoral, ci din contră unul politic, părtinitor, nepotist și intimidator ce a favorizat 

exacerbarea urii pastorului. Când am cerut pastorului coordonator al Bisericii Baptiste Emanuel 

din Oradea să soluționeze problema mi s‐a comunicat că nu mi se garantează o analiză fair‐play, 

nici imparțialitatea judecătorilor. Mai mult, mi s‐a transmis că voi fi „vânat” oriunde voi ajunge 

și se vor face presiuni imense asupra oricui mă va susține (ceea ce s‐a dovedit a fi perfect 

adevărat). Drept urmare, în conformitate cu prevederile statutare, cu specificarea clară că nu 

mă dezic nici de Mărturisirea de credință, nici de învățătura Scripturii, nici de prevederile 

Statutului Cultului, în data de 10.05.2010 mi‐am retras membralitatea din Biserica Baptistă 

Emanuel din Oradea, am cerut să fiu aparținător în cadrul bisericii, iar ulterior am devenit 

membru cu drepturi depline într‐o biserică baptistă unde slujisem în ultimii 4 ani. 

Ura viscerală a domnului pastor Florian Negruțiu nu s‐a vindecat și domnia sa a continuat cu 

minciuni, calomnii și manipulări. De fapt domnului pastor nu‐i sunt străine aceste metode. 

Trebuie amintite câteva situații prea bine cunoscute în contextul orădean: 

1. Acum aproximativ 10 ani mi‐a comunicat personal și a făcut public decizia pe care a luat‐o 

înaintea Domnului de a nu mai vorbi de rău pe nici un pastor, coleg sau membru din 

biserică, domnia sa fiind rob unui astfel de obicei ce a rănit mulți oameni. Trebuie să 

recunosc faptul că am văzut în acele momente o pocăință sinceră și am apreciat decizia 

pastorului școlii. Însă … 

2. În anul 2003, a câștigat primul mandat de președinte al Comunității Baptiste din Oradea 

folosind în mod conștient și deliberat afirmații mincinoase și calomnioase prin care a 

manipulat electorii. 

3. A folosit și în alte ocazii minciuni și calomnii și, cu toate că a fost confruntat cu argumente 

solide, nu s‐a pocăit, nici nu și‐a schimbat atitudinea. Din contră, a devenit mai încrâncenat. 

4. În data de 14.05.2010 s‐a dus în fața elevilor și în mod conștient și deliberat, într‐un act de 

lașitate nemaiîntâlnit nici măcar la cei netăiați împrejur, a spus minciuni, a calomniat și a 

aruncat ocară peste unul din profesorii apreciați de elevi și peste familia lui care își 

desfășoară activitatea în aceeași instituție. Fiind șocat de acest act de lașitate al pastorului 

școlii, i‐am cerut atât personal, cât și prin intermediari să se pocăiască și să îndrepte 

lucrurile – fapt ce mi‐a fost refuzat inexplicabil. În pașii parcurși în conformitate cu Matei 

18, domnul pastor Florian Negruțiu a refuzat pocăința biblică și repararea lucrurilor care 

se mai pot îndrepta. Mai mult, domnia sa a început o serie de acțiuni de intimidare față de 

mine și familia mea și de denigrare în diferite contexte eclesiale și nu numai.  

 

Pentru a reda mai bine consecințele faptelor pastorului școlii, voi reda un fragment dintr‐un 

email transmis domniei sale în data de 20.05.2010: „Familia mea a suferit prea mult din 

cauza urii viscerale pe care ați aruncat‐o asupra noastră. Vă rog să încetați cu scenariile și cu 

înveninarea altora. Atât singurul meu copil, cât și soția mea merg zilnic pe culoarele unei 

școli unde elevii discută calomniile, minciunile și ocara pe care dvs. ați aruncat‐o asupra mea 

și a familiei mele. Să nu aveți parte de suferința noastră!” Față acest eveniment, cu toate că 

a fost sesizat atât verbal, cât și în scris, comitetul Biserici Baptiste Emanuel din Oradea nu a 

luat nici un fel de atitudine, iar conducerea Liceului Teologic Baptist Emanuel din Oradea a 
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mușamalizat cât a putut de bine evenimentul. Oare de ce? Aș aminti faptul că în 

Regulamentul de Ordine Interioară al Liceului Emanuel stă scris: „Vorbirea de rău în absența 

celui în cauză distruge părtășia și conduce la sentimente de nesiguranță, neîncredere și 

suspiciune în cadrul școlii. Dacă o persoană din școală va vorbi de rău pe cineva în absența 

acestuia cei din jur trebuie să‐și pună întrebarea: «Ai stat de vorbă cu persoana respectivă? 

I‐ai spus aceste lucruri?» Nu este biblic să ascultăm o mărturie negativă despre o persoană 

decât dacă suntem parte a problemei sau a soluției.” Când pastorul școlii este primul care 

încalcă Regulamentul școlar, ce pretenții putem avea de la ceilalți? 

 

Mai mult, folosindu‐se de pârghiile politicii eclesiale, domnul pastor Florian Negruțiu a făcut 

tot ce i‐a stat în putință pentru a tergiversa sau evita discutarea celor sesizate mai sus atât 

în Comisia pastorală a Uniunii Baptiste (în care este membru), cât și în Consiliul Uniunii. 

Totodată, susținătorii domniei sale s‐au dedat atât la atacuri fizice (pastor Ioan Vereș), cât și 

calificative verbale descalificante pentru un pastor (pastorii Ioan Vereș, Dorin Hnatiuc și 

Marius Cruceru – toți membri în Comitetul Comunității Baptiste din Oradea) la adresa 

subsemnatului, fără ca aceștia să fi avut minima disponibilitate creștinească de a‐mi asculta 

punctul de vedere. 

 

Cele exprimate mai sus sunt prea bine cunoscute și le pot dovedi cu martori și documente. Dat 

fiind faptul că pe rol este un proces, nu pot face încă public anumite documente. Însă acestea 

sunt cunoscute Comunității Baptiste din Oradea și/sau Comisiei pastorale a Uniunii Baptiste. 

Îmi exprim și cu această ocazie aceeași deschidere pe care am exprimat‐o de nenumărate ori 

pentru rezolvarea creștinească și bărbătească a oricărei crize ce poate apărea. Sper ca 

persoanele care se simt vizate de cele spuse să ofere un răspuns pozitiv. Pe de altă parte, nu 

mai sunt naiv și mă aștept la atacuri pe la spate, suburbane, politice și nepotiste, continuarea 

manipulărilor și dezinformărilor din partea celor vizați. Le respect opțiunea. 

Țin să precizez faptul că orice asociere a prezentei scrisori cu evenimentele și luptele fratricide 

din contextul orădean este răuvoitoare și manipulatoare. Am publicat acum aceasta scrisoare 

după ce toate pârghiile creștinești și statutare la care am apelat nu au avut nici un ecou în cei 

vizați și după ce le‐am comunicat în scris că voi recurge la un astfel de gest. 

 

Iubiți frați în Domnul nostru Isus Cristos, 

Mă consider un umil slujitor al lui Cristos care găsește plăcere în investirea talanților pe care 

Dumnezeu i i‐a dat, atât în slujirea academică, cât și cea eclesială. Sunt mulțumitor Domnului 

pentru harul dat și pentru rezultatele obținute. Și acestea nu sunt puține. Și pot fi confirmate de 

cei ce au avut și au un ochi bun. Am scris această scrisoare cu dorința stopării minciunilor și 

calomniilor și îndreptării lucrurilor care au fost strâmbate tocmai de cei de la care se așteaptă să 

croiască cărări drepte. Dumnezeu să ne lumineze cărarea vieții și să ne ferească de oameni răi și 

de cei care găsesc plăcere în programarea și realizarea răului! 


